

Воскресенье

18

января 1942 г.

№ 8 (1775)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Полностью сохранить молодняк скота

Воодушевленные призывом товарища Сталина, колхозники и колхозницы нашего района, как и весь советский народ, работают, не покладая рук, чтобы дать стране и фронту как можно больше продуктов сельского хозяйства.

В 1941 сельскохозяйственном году колхозные животноводы на стойливо боролись за увеличение поголовья скота, за увеличение животноводческих продуктов. И они добились немалых успехов в этом важном государственном деле.

Учитывая, что полное сохранение молодняка является боевым требованием военного времени, животноводы колхозов «Красный луч», им. Крупской, «Восход» и др. полностью сохранили молодняк телят и жеребят рождения 1941 года.

Если выполнение государственного плана развития общественного животноводства, полное сохранение телят, ягнят, поросят, жеребят являлись обязательными в мирное время, то теперь эти вопросы являются жизненными интересами обороны страны. Мясо, жиры, шерсть, кожсырье в условиях войны имеют исключительное значение, и всеми этими продуктами страну и фронт должны обеспечивать колхозные фермы и совхозы, а поэтому теперь не должно быть ни одного колхоза, не выполняющего плана развития животноводства, допускающего отход молодняка. Долг каждого колхоза — перевыполнить задание по росту стада, резко повысить продуктивность скота.

Председатель артели «Красная звезда» тов. Пахомов серьезно учел значение колхозного животноводства, взял его под свое непосредственное повседневное руководство. Он ежедневно проверяет состояние животных, обеспечивает скота кормами, правильность и своевременность кормления.

Товарищ Пахомов часто проводит беседы с животноводами, добиваясь немедленного исправления замеченных недостатков. Все это создает перспективы в 1942 году получить более высокие показатели продуктивности животноводства.

Так же не плохо вопросам животноводства занимаются руководители колхозов «Комсомолец», им. Сталина, «На страже» и многих других.

Однако серьезную тревогу за состояние животноводства вызывают такие колхозы, как «Спартак», им. Второй пятилетки, им. 8 марта и «Земледелец», где план по развитию животноводства еще не выполнен, а уже имеют место случаи падежа телят, родившихся нынешней зимой.

Главной причиной отхода мо-

лодняка является необеспеченность ферм помещениями для молодняка и родильными помещениями. Колхозы: им. Жданова, «Спартак», «Коммунар» и ряд других имеют такие животноводческие помещения, где скот заносится снегом.

Обильный урожай 1941 года создал все условия для проведения не только сытой зимовки скота, но и для организации больших страховых запасов. Однако в ряде колхозов скот содержится только на грубых кормах, в лучшем случае на аровой соломе. Колхозы не используют такой сочный корм, как силос, не говоря уже о концентратах, которые особенно необходимы молодняку, тем более в холодных помещениях.

Не известно, почему правление колхоза «Спартак» распределило и выдало на трудодни аровую солому, а для общественного стада оставило солому озимую? Разве это не благодушные и беспечность, разве это не беззаботность и бесхозяйственность.

Уже давно пора повести решительную борьбу с бесхозяйственностью и неорганизованностью. В виновниках таких безобразий должны нести всю полноту ответственности по законам военного времени.

Земельный отдел, руководители парторганизаций и сельсоветов, вся колхозная общественность должны усилить контроль за сохранением молодняка, выявляя каждый случай падежа, его конкретные виновники и принимая немедленные меры устранения причин падежа.

Важнейшей задачей руководителей колхозов сейчас является выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение продуктивности животноводства. Дополнительная оплата должна быть полностью и своевременно выдана.

Сейчас настала пора массовых зимних отелов, окотов, опоросов. Судьба нового приплода в значительной степени решается теперь, поэтому нужно уделить максимум внимания уходу за стельными коровами, супоросыми свиноматками, сукотными овцами.

Встретить новый приплод в полной готовности, обеспечить молодняк теплыми и сухими помещениями и полностью его сохранить — такова боевая задача всех колхозов.

Выращивать больше скота и получать от него все больше и больше мяса, молока и шерсти — значит увеличивать свой вклад в великое дело обороны нашей любимой родины от немецко-фашистских захватчиков.

Отечественная война требует массового героизма не только на фронте, но и в тылу.

Колхозники и колхозницы, героической работой на полях и фермах помогут доблестной Красной Армии громить немецких захватчиков!

Все для фронта, все для победы над ненавистным врагом!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автоматов—199, винтовок—4.644, автомашин—1.446, мотоциклов—175, велосипедов—1.039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузом—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухня—29, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—95, железнодорожных цистерн—2, снарядов—59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат—5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин—18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1.882.000.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами—1, с заводским и железнодорожным оборудованием—1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14.000 солдат и офицеров, в числе их один генерал.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 15 января

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их гор. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 11 тысяч тонн.

* * *

За 14 января наша авиачасть уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислужкой и рассеяла батальон пехоты противника.

* * *

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков гор. Медынь бойцы тов. Голубева, по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

* * *

Внезапным ударом часть тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного

пункта. В беспорядке отступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериса, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев—40 автоматов, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12.000 снарядов, 300.000 патронов и много другого военного имущества.

* * *

В результате двухдневных боев наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 дерева земляных огневых точки и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

* * *

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами:

«30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашины, 9 немецких солдат и одного офицера.

31 декабря. Отряд порвал телефонную полевую связь противника. В ночь партизаны

минировали одну из дорог, ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных завалов.

1 января. В этот день преподнесли вшивым немецким войскам «новогодний подарок». На дороге в К. внезапным налетом разгромили фашистскую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выведено из строя 5 машин, убито 6 вражеских солдат и шоферов. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 13 винтовок, 46 гранат.

3 января. Отряд произвел нападение на вражеский обоз, перебил повозочных, поджег 3 воза сена и 4 бочки с горючим. К вечеру, затем, встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев».

* * *

У убитого немецкого обер-ефрейтора Августа Тресс обнаружено не отправленное письмо к родным. Тресс писал: «Дни, начиная от рождества, были самыми ужасными в моей жизни. Мы бежали от русских ночью, при сильном морозе. В некоторых ротах едва-ли осталось больше 10

(Окончание смотрите на 2-й странице).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

(Окончание)

уцелевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас почти полностью окружили. Мы выбрались с большими муками, оставив все в руках противника—орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь».

* * *

В деревне Слободино, Московской области, гитлеровцы из карательного отряда собрали всех девушек и молодых женщин, поголовно изнасиловали их и расстреляли 15 своих жертв.

* * *

В Гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается продовольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голода в Германии резко возросла смертность детей.

Умелый руководитель

Летом 1941 г. в колхозе им. 17 партсъезда трудовая дисциплина была весьма слабой: много людей не выходило на работу, работали только 6—7 часов в сутки, в хозяйстве артели царил хаос, и получалось так: «кто как хочет—тот так и клочет».

С сентября 1941 г. в руководстве этим колхозом пришел А.С. Буров—большевик, парторг Моевеевской парторганизации. На другой же день он собрал заседание правления, а затем в общее собрание колхозников с вопросом о трудовой дисциплине. С присутствием ему твердостью и настойчивостью, тов. Буров не оставил без последствий ни одного случая невыполнения нарядов бригадира или решения правления артели.

В результате за короткий срок руководство колхоза добилось того, что в колхозных работах стали участвовать буквально все способные к труду члены артели, уплотнился рабочий день. Не только днем, но и по ночам стали работать колхозники.

Бригадиры, да и сам председатель колхоза всегда на молотбе, а это во многом решает успех дела.

В колхозе валилась изломанная шестиконная молотилка. Тов. Буров много положил хлопот по исканию недостающих частей, и добился своего—молотилка заработала. Но этого мало; лошади ходят легко, машина дает небольшое число оборотов. Председатель долго думал и, наконец, решил увеличить маховик. Пустили молотилку, шкив заходил быстрее. Производительность машины увеличилась. На этом всегда ищущая мысль председателя не останавливается. Он предложил заменить соломотряс решеткой. Это, на первый взгляд, небольшое новшество, освободило 2 лошади, ранее ходивших в приводе.

Наряду с этим тов. Буров деятельно готовился к молотбе в условиях зимы, для чего организовал постройку и утепление молотильного сарая. В итоге ранее не работавшая молотилка в декабрьско-январские морозы дает

В гор. Штаргарде в декабре 1941 года смертность детей увеличилась, по сравнению с декабрем 1940 года, в 3 раза.

* * *

Советский патриот, старший мастер Горьковского станкозавода тов. Побединский изобрел ценное приспособление к фрезерному станку. Раньше на изготовление одной детали уходило 8 часов, теперь же при помощи приспособления на станке за это же время обрабатывается 48 деталей. Стахановцы участка тов. Побединского резко повысили производительность труда. 5 января, например, фрезеровщик тов. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов. Через несколько дней т. Пудкин выполнил норму на 1620 процентов. 10 января фрезеровщик тов. Полотов, пользуясь теми же приспособлениями, выработал 2290 процентов нормы.

по 7—8 тонн зерна в день, вместо 6 тонн по норме.

Не плохо тов. Буров организовал дело с подготовкой зерна для отправки государству. Люди работают с полным напряжением сил. Вот примеры: 27 декабря 1941 г. бригадир 4-й бригады дал задание перетарить хлеб, чтобы не задержать отправку обоза с хлебом для государства. 8 женщин за 6 часов приготовили 17 тонн зерна—обоз был отправлен вовремя. На сортировке «Клейтон» женщины первой бригады: А. М. Таругина, П. А. Князева, Т. П. Малинина, А.С. Сулина, Е.И. Лопатина, работая ночью, дают по 7—7,5 тонны за смену, при норме в 4 тонны.

Тов. Буров владеет специальностью ветфельднера, и это ему во многом помогает. Он сам следит за здоровьем скота, лечит его и требует от животноводов строгого соблюдения зооинимума. Он провел с животноводами ряд бесед об уходе и кормлении животных, установил определенные часы кормления их и потребовал с бригадиров, чтобы лошади были закреплены за определенными ездовыми. В результате большинства лошадей из плохой упитанности доведены до средней и хорошей.

Советами и конкретной помощью тов. Буров вызывает у колхозников интерес к той или иной работе. Так, скотница Катя Горланова ухаживает за 46 овцами. Она полюбила свое дело. За сукотными овцами Катя следит особенно зорко. У нее уже окотились 7 овец и дали приплод 11 ягнят, которых она бережно хранит. В овчарнике чисто, всегда поддерживается нормальная температура. Катя сама утепляла овчарник, сделала тамбур, а на нее глядя, сделали тамбур и телатницы.

О своем руководителе колхозники отзывались так:

—Если бы он был у нас с весны,—давно бы все было убрано. Может организовать людей.

Н. Ключев.

Как сушить семена в колхозе

Обмолот всех культур в текущем году проходил в условиях неадекватной осени и ранней зимы, в связи с чем обмолоченные семена имеют высокую влажность.

Для того, чтобы получить семена с высокими посевными качествами и полностью засыпать семенные фонды, необходимо немедленно организовать сушку семян в колхозах.

Под сушилку можно приспособить любую пустующую избу, оборудовать в ней полки-нары по обе стороны в 2—3 этажа. Печка чугунная или железная устанавливается между нарами, а трубы от нее проводятся вверху вдоль комнаты.

Время от времени сушилку нужно проветривать с целью удаления излишне влажного воздуха, для чего в одном из окон сушилки проделывается форточка.

Нары оборудуются из фанеры, досок или из рам, обтянутых полотно.

Семена можно насыпать не только на нары, но и на полу, под ними. Толщина слоя насыпи семян не должна превышать 3—5 сантиметров. На каждую полку загружается, примерно, один мешок семян весом 40—45 кг. Сушить семена необходимо как можно лучше отсортированными, это увеличит съем влаги и ускорит сушку.

Температура в сушилке поддерживается на уровне 40—45 градусов. Сушка семян при более высокой температуре приводит к снижению их всхожести. При температуре 40—45 гра-

дусов потеря влаги семенами составляет в среднем 1,2 процента в час, считая со времени установления необходимой температуры в сушилке, т. е. примерно через 2 часа после начала топки. Семена с высокой влажностью (более 30 проц.) необходимо сушить около 22 часов. При непрерывной работе сушилки можно будет за сутки высушить до 3,5 центнера очень влажных семян.

Для того, чтобы высушить 1 тонну семян с высокой влажностью, нужно израсходовать около 1 кубометра дров.

Для работы в сушилке требуются 4 человека (два—для дневной смены и два—для ночной). Они должны приготовить дрова, загрузить сушилку семенами, топить печь, следить за температурой, чаще (примерно через час) перемешивать семена для того, чтобы они быстрее и лучше высохли, а также, когда семена высохнут, разгрузить их.

Топить сушилку нужно безостановочно, так как основной расход топлива идет именно на то, чтобы установить необходимую температуру в сушилке, в дальнейшем же поддерживать эту температуру значительно легче. Кроме того, это сократит время сушки. После сушки семена еще раз сортируются, а затем высыплются в мешки или закрома и хранятся в сухом складском помещении.

Таким образом производилась сушка семян конопля в колхозе «Октябрьская революция», Починковского района, Горьковской

области. После обмолота влажность семян равнялась 37,6 проц. При сушке она постепенно снижалась. Так, через 4 часа она снизилась до 31,5 проц., через 8 часов—до 25,8 проц., через 13 часов—до 18,9 проц., через 19 часов—до 13,5 проц., а через 22 часа она достигла 12 процентов, то есть по влажности семена соответствовали кондиционным требованиям. Чистота семян, которые загружались в сушилку, была 93 проц. Всхожесть семян после сушки не снизилась.

В такого типа сушилке колхоз «Самородок», Перевозского района, Горьковской области, за короткий срок высушил 96 центнеров семян конопля, при чем семена получены с хорошими посевными качествами: влажность—12,2 проц., всхожесть—94 проц. и чистота—99,4 процента.

Кроме сушки зерна из семенных фондов в этих сушилках можно сушить и товарное зерно. В таком случае можно повысить температуру и ускорить время сушки.

Упрощенную колхозную сушилку такого типа может и должен оборудовать у себя каждый колхоз, чем и обеспечит засыпку семенных фондов высококачественными семенами.

Кандидат с.-х. наук

А. Аринштейн.

Научный работник

Р. Каплунова.

Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф—острая заразная болезнь. Главным источником распространения его являются вши, зараженные кровью сыпнотифозного больного, которые передают инфекцию (заразу) как при укусе, а так же при раздавливании и втирании их в поврежденную кожу.

От момента укуса человека вошью, носавшейся крови больного сыпным тифом человека, проходит обычно 8—12 дней до начала заболевания. Болезнь начинается сразу, иногда внезапно среди полного здоровья, и держится высокая температура в течение 12—14 дней.

Сыпь вначале появляется в виде неясных мелких, постепенно увеличивающихся, красных пятен, а с шестого—седьмого дня она выступает яснее.

После сыпного тифа очень часто наблюдаются осложнения, особенно—воспаление легких.

Уход за больными при этом заболевании имеет исключительное значение, а поэтому их необходимо помещать в больницу. Отправляя заболевшего сыпным тифом в больницу, мы в то же время устраняем опасность заражения для окружающих.

Сейчас же, после отправки заболевшего необходимо принять следующие меры: нательное, постельное белье и его одежду немедленно отдать в камеру для дезинсекции; в помещении, где находился больной, также сделать дезинсекцию, а пол тщательно промыть горячей водой.

Если обнаружена хотя бы одна вошь у того, кто был около

больного, то необходимо немедленно принять меры для уничтожения насекомых и их яиц (гний). Сделать это надо таким образом: голову вымыть горячей водой с керосином (на таз воды прибавить столовую ложку керосина), после этого промыть водой с мылом; нательное белье прокипятить в воде в течение 15 минут или поместить на 30 минут в жарко натопленную русскую печь. Верхнюю одежду проутюжить горячим утюгом или прожарить в печи, кровать и пол промыть горячей водой.

В течение 14 дней, со дня отправки заболевшего в больницу, надо ежедневно измерять температуру у всех, кто жил в одном помещении с больным, и о каждом повышении температуры необходимо немедленно сообщать медицинскому работнику, а до его прибытия отделать лихорадящего больного от здоровых.

Чтобы предохранить себя от заболевания сыпным тифом, нужно в первую очередь строго следить за чистотой тела, белья, платья и жилища. Эти элементарные условия культурного быта в то же время являются условиями, необходимыми для сохранения здоровья.

Одной из наиболее важных задач в условиях военного времени—это недопущение вспышек сыпного тифа, и этого мы, безусловно, добьемся, если будем строго выполнять все мероприятия, предупреждающие заболевание.

Т. Гусева,
зав. райздравотделом.

Гитлер не доверяет своему генералитету

Из Женевы (Швейцария) передают, что, по сведениям из германских источников, после ухода Браухича ряд германских генералов подали просьбу об отставке, которая, однако, не была принята Гитлером.

Имеются сведения, что генерал Кейтель неожиданно «заболел». Некоторые офицеры из личного окружения Браухича, в том числе 2 его бывших адъютанта, арестованы. Изданное недавно распоряжение Гимmlера об «усилении личной охраны германских генералов» имеет целью усилить контроль за оппозиционными элементами внутри германского генералитета.

Иностранцы информированные круги считают, что оппозиция против Гитлера среди германских генералов значительно усилилась в последнее время.

Агентство Рейтер передает, что ходят слухи о предстоящем отстранении ряда германских генералов. Полагают, что Гитлер отстранит от военного руководства Гудериана, Лееба и генерала Клейста, войска которого потерпели поражение под Ростовом.

(ТАСС).

Вр. и. о. ответ. редактора
В. М. ЖАРИКОВ.